请拨:88894000 👉 州日 採

截至昨日20时,我市面雨量30.2毫米,最大降水量104.9毫米

入夏后第一场暴雨,势头不小

台传媒记者杨梦倩

昨日,台州迎来了入夏以来第一场暴雨。 与贵如油的春雨不同,这场倾盆大雨 让人们感受到了更多夏天的味道,来时乌 云密布,豆大的雨点噼里啪啦地落下来,将 整个城市浇了个透,不给人以喘息之机。

自入夏以来,阳光不断发力,气温像火 箭一样上升,特别是上周日,最高温度达到 了33℃左右。好在冷空气跟着这场暴雨袭

来,赶走了前几日的燥热,带给大家久违的 清凉与兴奋。预计接下来几天,最高温度不 会超过28℃,最低温度在18℃左右。

据市气象局统计,我市昨日白天到夜 间多云到阴转阵雨或雷雨,局部大暴雨,有 雷雨地区部分伴有短时暴雨、强雷电和局 地8-10级雷雨大风等强对流天气。

截至昨日20点,我市面雨量为30.2毫 米,最大面雨量为38.2毫米,出现在三门 县。最大降水量为104.9毫米,出现在临海

这场雨虽然来得急,却是意料之中的, 前几日的升温增加了大气的不稳定性,南 下的冷空气与暖湿气流在江南地区交汇, 造就了昨天的暴雨。

与此同时,三门县、天台县、临海市、黄 岩区、仙居县发布了暴雨黄色预警信号,温 岭市、路桥区、椒江区发布了暴雨蓝色预警 信号,路桥区、椒江区发布了城内涝气象风 险蓝色预警信号。

好在降水没有持续到今天,昨天夜里 逐渐雨止转为阴到多云天气,今天白天气 温也有小幅回升,体感舒适。接下来周五周 六前期全市还有一次小到中等雷阵雨天气 过程,其余时段以多云天气为主。

此外,受冷空气南下和低压东移共同 影响,我市沿海风力正在逐渐增大。昨天夜 里到今天上午我市沿海海面及高山区有 8~10级偏北大风,临海、路桥、椒江、玉 环、三门已发布大风黄色预警信号。

创建国家食品安全示范城市

市食药检院开展食品检测利民行动

计划建成食品检测示范点80个,解决企业生产检测难题10个以上



本报讯(记者郑 红)近日,台州市食品 药品检验研究院举办食品出厂检验及标签 标识知识线上培训会。全市59家食品生产 企业负责人、食品安全管理人员、检验人员 及各监管所执法人员参加了此次培训。

此次培训通过谈现状、举例子,让参训 人员深刻了解出厂检验对食品安全的保障 作用。

今年,市食品药品检验研究院以"浙 里食安"食品安全技术支撑体系建设为 抓手,开展食品检测利民行动,深化"1+6 联创联检"活动,计划建成食品检测"服 务企业、服务学校机关、服务风险监测、 服务快检、服务百姓点检"示范点80个以 上,全年为100家次以上服务对象提供 500 批次以上免费检测服务,解决企业生 产检测难题10个以上,免费培训质检人 员1000人次以上。

市食品药品检验研究院副院长夏慧丽 介绍,此次培训是市药品检验研究院充分 了解企业需求后,开展的一次针对性指导

该院牵头组建技术帮扶团,通过"台 州市食品生产企业群"在线解答企业群 中提出的疑难或常见问题,征集企业技 术帮扶需求,给予线上+线下针对性指 导,切实帮助企业解决生产疑难问题,提

去年开展服务企业示范点建设以 来,"1+6"食品药品检验监测中心共服 务食品生产企业22家次,解决技术难题

市食药院联合仙居县食品检测中心联 合排查杨梅酒生产企业甜味剂风险,帮扶

浙江得乐康食品股份有限公司开展食用油 中氯丙醇酯残留控制;联合玉环市食品检 验检测中心为一家饮料企业开展产品微生 物超标风险;联合临海食品检测中心帮扶 制定"白水洋豆腐"团体标准;多次深入温 岭石塘镇开展海捕虾产业质量提升技术帮 扶等活动。

此外,今年4月份以来,结合食品安全 风险预警闭环治理和服务示范点创建,工 作人员深入学校、机关单位、养老院等开展 了第一期食品安全联检活动,对饮用水、鸡 蛋、大米、食用油等抽样检验,并在学校、养 老院开展食品安全科普讲座。

天台男子全网寻找母亲的救命恩人

勇于助人的17岁少年找到了

本报讯(通讯员李文华)"前几天,落水 老人家属还在短视频平台找你,想当面感 谢你……"近日,在天台县公安局平桥派出 所警务大厅,民警将一本写着"勇于助人好 青年"的荣誉证书递到庞才翔的手中,表彰 他救助落水老人的善举。

原来,5月3日中午,323省道新东村往 蒋村的路上,一名八旬老人驾驶三轮电瓶 车不慎碰撞道路护栏,摔进了路旁的水塘 里。事故导致老人手脚及肋骨多处骨折,受 伤严重,因水塘水深且淤泥困人,老人动弹 不得,情急之下只得大声呼救。

恰巧此时,17岁的庞才翔骑电瓶车经 过此处,他注意到路旁坡下的水塘里有人 呼救。意识到情况危急,庞才翔赶紧停下 车,急忙下去施救。因老人腿脚受伤,实难 移动寸步,庞才翔舍弃了在岸上施救的方 案,他趟水进入水塘中,顺利抓住并抱紧老

人,慢慢往岸边拖拽。老人腿脚骨折,加上 负担两个人的重量要在淤泥中走出,着实 不易,好在少年一小步一小步的坚持,成功 将老人安全救起。

老人惊魂稍定之后,告诉少年自己手 机落水了,记不住家人的电话号码,不过有 亲人在附近的村里,拜托少年去找他安排 送医。于是庞才翔立马赶到村里的小卖铺, 打听找人。很快,老人的亲人赶到现场,把

受伤落水的老人送去医院救治。因事出紧 急,老人的亲属在感谢过少年之后着急送 医,并未留有其联系方式。

庞才翔从救人到结束,整个过程不超 过10分钟,看到落水者没有危险后,选择 了默默离开、不留姓名。

后来,老人的儿子为了感谢母亲的救 命恩人,通过发布抖音和求助警方,寻找该 名助人少年。

黄岩专项治理 城区河道蓝藻



城区干燥少雨,且气温

基本稳定在25℃以上,给河道蓝藻生长提供了天然"温 床"。近日,黄岩西江流域绿潮频发,主要集中在西江闸、 五洞桥、西江大桥等河段。

蓝藻大量出现时,附近水体呈蓝色或绿色,水面仿佛 被厚厚的绿幕覆盖,蓝藻极易在风力和流水的作用下于 岸边堆积,不仅影响流域两岸自然景观,还会散发恶臭。

连日来,为有效治理河面蓝藻污染,黄岩区综合行政 执法局环境卫生服务中心联合黄岩大环环境有限公司持 续开展蓝藻治理工作。

大环环境有限公司河道保洁管理员祝海荣介绍,他 们采用水面智能保洁船收集过滤和高分子膜溶剂结合的 方法除蓝藻。智能保洁船上的牵引机器人配合拦截臂在 水面开展地毯式作业,收集大量蓝藻进入船舱。船舱上方 高分子膜溶剂阀持续工作喷洒专用药剂,对舱内蓝藻进 行凝固作用。

最终,原本"随波逐流"的蓝藻以"豆腐渣"的形式得

祝海荣说,这种作业方式有大范围、高效率、全自动 的优势,对蓝藻等面积大、规模大,漂移路径不确定的水 面絮状漂浮物治理效率相当于传统保洁船人工打捞的数

黄岩区综合行政执法局环境卫生服务中心相关负责 人表示他们将持续关注辖区水体环境,及时开展常态化 蓝藻前端治理,缓解近岸保洁压力。同时,持续研究夏季 河道保洁新方法,不断探索精细化治理模式。

坦头:

名师专家送教下乡

本报讯(通讯员陈超洁 王诗诗)"寻味扎染、画蔬果 龙泉青瓷……每一堂课都注重培养学生的创新能力和实 践能力,学生在课堂上得到了更多的锻炼和提升。"近日, 在天台坦头小学的美术课堂上,前来观摩的欢岙小学教 师郑淑娴颇为感慨。

为全面加强"三支队伍"建设,充分发挥浙江省专家 名师的引领示范作用,持续推进基础教育优质均衡发展, 近期浙江省"百人千场"专家名师送教下乡活动在天台县 坦头镇举行

据悉,本次活动下设坦头小学、坦头中心幼儿园2个 分会场,聚焦小学美术、学前教育等学科,通过当地教师 展示课、省派名师示范课、说课评课交流、专题讲座等形 式,搭建了一线教师与名师、专家沟通交流的平台,实现 名师引领、资源共享、协同发展。

近年来,坦头镇充分发挥好新乡贤联谊会作用,不断 优化教育质量提升激励机制,用好教学质量奖、名优教师 考核奖等政策,使善教者得实惠、受尊重。每逢中高考、教 师节等时间节点,镇主要领导还带队慰问走访,不断提升 广大教师在坦头的幸福感和满意度。

天气渐热,出行警惕"蛇出没"

本报讯(记者章 浩 通讯员周颖 赟)近来随着气温攀升,蛇也频频出来 "纳凉",这些"不速之客"可能会出没 于草丛中、湿地里、山地旁,稍不留神, 就有人会被咬伤。

"医生,我爸被毒蛇咬伤了。"日 前,天台市民汤大伯和儿子赶到天台 县人民医院急诊科寻求救治。

出一条五步蛇,冲他的左手咬了一口。 汤大伯急忙赶到当地卫生院做了

汤大伯家里养了十几头牛,当天,他 穿着短袖短裤给牛割草,草丛里突然窜

紧急处理,随后转诊至天台县人民医

院。该院急诊科潘江委立即对其已经 发肿的手进行消毒、局部切开引流,并 注射抗五步蛇血清等。

因为就医及时,尽早用上了对应 的抗蛇毒血清,汤大伯恢复得很快,没 有留下什么后遗症

潘江委说,春夏季是蛇类频繁活 动时期,大家在农忙抢种和踏青郊游 之际,遇到毒蛇要尽量远离,不要主动 挑衅,一旦被咬,伤者不要惊慌失措、 奔跑走动,许多蛇咬伤并非毒蛇所致, 大多数毒蛇咬伤,也不会立即死亡。

他介绍,在接受医疗救治前,伤者

可以先自救,"去除受伤部位的戒指及 手表等限制物品,用大量清水冲洗伤 口,阻止毒液进一步被吸收,如果伤口 中有毒牙,应尽快拔出,对伤口局部使 用加压垫包扎或绑扎伤口近心端,以 阻断毒液扩散。"

他提醒,一旦被蛇咬伤,应立即拨 打120,或就近到蛇伤定点医院就医,不 要等到有症状才就医,同时尽量记住蛇 的基本特征,如蛇形、蛇头和颜色,有条 件最好拍摄致伤蛇的照片,有利于医生 分辨蛇的种类,针对性治疗。"不要企图 去捕捉或打蛇,以免二次被咬。"

低碳齐参与 垃圾随手分

节能降碳逐"绿"前行



本报讯(记者罗家辉)近日,全市 各级党政机关、企事业单位等公共机 构纷纷开展绿色办公行动,参与全国 节能宣传周活动,以实际行动践行绿 色发展理念,推动简约适度、绿色低碳 的生活方式和工作习惯。

作为节能宣传周系列活动中的一 环,黄岩区垃圾分类办创新开展"红换

绿"快乐置换主题活动。活动包括垃圾 分类知识宣传和问答、用有害垃圾置 换绿植、分类转盘游戏等互动环节,让 参与者体验将"有害"物品转化为"有 用"资源的过程。

"办公室里这些废旧硒鼓堆放已 久,正好趁着这个机会统一回收,还能 换回绿植。"一名职工抱着刚兑换的一 盆绿植说。活动现场布置了宣导区和 兑换区,工作人员一边登记可用于兑 换的废旧可回收物品,一边向大众发 放宣传资料,交流绿色办公心得。

黄岩区机关事务中心则在合同能 源管理模式应用方面率先迈出步伐。 2022年底,黄岩区机关事务中心与国

网(台州)综合能源服务有限公司签订 黄岩区政府大楼能源托管合作协议, 依托黄岩供电公司的技术支持,成功 构建了综合能效节能管控平台。

空调系统是公共建筑中的耗电大 户。通过该节能管控平台,可以对空调 系统实施更为科学的温度管理。

据测算,黄岩区政府大楼能源托 管项目投运后,年减少标准煤约45.93 吨,减少二氧化碳排放约290.5吨。

黄岩区机关事务中心公共机构节 能业务负责人王文勋表示,能源托管 项目的实施,不仅提升了黄岩区政府 大楼的能源使用效率,也为节能降碳 工作起到积极的示范作用。



筑牢生命防线

5月15日,路桥区蓬街镇卫 生院组织举办了一场紧张而有 序的心跳呼吸骤停应急演练,多 个科室共同参与,旨在通过模拟 真实场景,检验医护人员的应急 反应速度和救治水平。

台传媒通讯员罗永祥摄

